

## 为浙企出海护航

见习记者 孔珂依 通讯员 卢珺

本报讯 “判了,现在法院判我们只需承担约20万元……”近日,浙江某出口企业负责人收到法院判决书后,松了一口气。

此前,该企业一批出口货物因境外买方弃货不提而滞留港口,与其签订海运合同的船公司遂索赔200余万元人民币的目的港滞港、滞箱等费用,让企业陷入困境。

转机出现在江山市举办的“浙”里有“援”企业合规普法活动上。浙江金道律师事务所副主任崔海燕在活动中详细讲解了目的港无人提货引发的合规风险及应对策略。企业负责人通过江山商务局联系到崔海燕,咨询类似困境的解决方案。崔海燕迅速组建团队,指派律师周弘具体承办此案。

“首先要明确的是公司在运输合同中是否为责任承担方?若是,公司的责任边界在哪里?这两个问题是案件核心。”周弘接手案件后,重点分析了船公司费用主张的合理性、举证责任分配,以及船公司是否尽到减损义务,是否存在处置不当行为等问题。

经过对案件事实、合同条款、各方行为的全面分析,律师团队构建了有力的抗辩方案。最终法院部分采纳了抗辩意见,判决企业仅需承担约20万元费用,大幅降低了企业损失。

“这次能减少损失,既得益于律师团队的专业服务,也要感谢合规普法活动让我们及时警醒。”企业负责人感慨道。

当前国际贸易形势复杂多变,浙江企业亟需高质量的涉外法律服务,以应对挑战,实现高质量发展。

近日,第16周年“浙”里有“援”外经贸法律服务月启动仪式在杭州举办,崔海燕接旗并发言,标志着2025年度法律服务月活动正式启动。

今年活动将聚焦跨境贸易与投资等领域,通过专题讲座、企业座谈、实地走访等多样化形式,为企业提供精准法律服务。

据悉,浙江金道律师事务所已连续16年参与此项公益活动,今年将继续组织律师团队赴全省各地,为外贸企业提供公益咨询和培训,以实际行动支持浙江企业国际化发展。

## 廉政谈话树清风

通讯员 林婉柔

本报讯 “本次开展集体廉政谈话活动,对我来说是一次教育提醒。”近日,温岭市公安局石桥头派出所组织民辅警开展集体廉政谈话,民警杨涛在接受廉政谈话后说。

此次廉政谈话活动旨在强化全所民辅警的纪律意识,营造风清气正的良好工作氛围。在廉政教育工作中,该所坚持“因人而异、分类施策”的原则,根据岗位特点、问题性质等情况,采取差异化的谈话方式和内容。

同时,该所定期组织人员深入民警家庭,通过与民警家属拉家常、察家风、访家情等方式,全面深入了解民警的思想动态和家庭生活情况,构筑起单位与家庭共同监督的廉政防线。

## 打好禁毒组合拳

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局城东派出所组织警力在辖区开展禁种铲毒工作,民警通过“实地走访+无人机巡查”方式,在田间地头、山林荒地等处开展全方位、无死角巡查,有效遏制非法种植毒品原植物行为。

与此同时,今年以来,该所把青少年群体作为禁毒预防教育的重点,会同禁毒部门指导辖区学校成立禁毒宣教室,聘任专门宣讲人员。该所还与环卫、物流等单位成立禁毒宣传联盟,利用辖区商圈LED显示屏科普禁毒知识,营造全民识毒防毒拒毒的浓厚氛围。

此外,该所积极排查整治易涉毒、易制毒场所,定期开展毛发采集、尿液检测,对违反社区戒毒、社区康复协议人员依法予以查处。

## 法律宣传进企业

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 在第25个世界知识产权日来临之际,为加强知识产权保护宣传力度,提升企业知识产权保护意识,近日,天台县公安局白鹤派出所组织开展了知识产权保护宣传活动。

民警来到企业,围绕什么是知识产权、保护知识产权的意义以及专利权、商标权的保护等方面进行讲解,与企业员工积极互动、答疑解惑,推动形成“人人尊重知识产权、人人保护知识产权、人人从知识产权中获益”的良好社会氛围。

同时,民警结合日常,通过以案释法,剖析侵犯知识产权违法犯罪伎俩,传授防范措施,鼓励企业员工积极向公安机关提供侵犯知识产权事件的相关线索,共同营造健康有序的社会环境。

民辅警还走进超市、广场等人员聚集场所开展主题宣讲,活动共发放资料700余份。

## 密织校园防护网

通讯员 董爱华 邵杨尖 胡慧飞

本报讯 近日,临海市公安局以“护学岗”模式为抓手,创新推行“人力+科技”“制度+实战”双轮驱动机制,构建起多元化、智能化、规范化的校园安全防护体系。

该局创新“组团联勤”“机关包干”机制,每月释放基层警力930人次,并整合多方力量组建800人的“护学联盟”。机制实施以来,校园周边警力覆盖率提升至98%,校门口交通拥堵率下降60%,涉校纠纷类警情同比下降45%,家长满意度达98%。

在硬件设施方面,该局推动全市学校完成防冲撞设施安装,组建“最小应急单元”,并配备防暴盾、钢叉等装备2000余件。同时依托“扶苗”平台打造校园安全智慧防控体系。

该局还制定《护学岗勤务规范》,严格落实上、放学时段“三见警”机制(警察、警车、警用无人机),日均投入护学警力160人次、巡逻车30辆次、警用无人机20架次。

## 联合排查护平安

近日,杭州市临平区消防救援大队联合民政局,深入辖区养老服务机构开展消防产品专项检查行动。检查组重点检查场所消防设施产品质量;查看各类产品的外观标识、市场准入证明、检测报告等;同步开展消防产品质量安全宣传,鼓励群众积极举报身边的假冒伪劣消防产品。

通讯员 曹炜萍



## 服务指导除隐患

近日,杭州市钱塘区消防救援大队深入荟庭酒店、杭州新洲酒店管理有限公司等地,开展消防安全服务指导。针对部分酒店厨房未设置防火分隔、机房堆放杂物等问题,执法人员提出具体整改措施,并宣传相关消防知识。

通讯员 顾亚方



## 如此捕鱼遭处罚

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市陶朱街道一鱼塘遭人“洗劫”,两名“捕鱼达人”趁着夜色划船偷鱼,结果很快被警方抓获。

此前,陶朱派出所接到李先生报警,称自己鱼塘里的鱼和渔网被盗。“渔网放在塘边好几天了,本来想着肯定有不少鱼,结果早上一看,连网带鱼全没了!”李先生气愤地说。

接警后,民警迅速展开调查,通过调取监控和走访摸排,很快锁定嫌疑人张某及其同伙的踪迹,并将两人抓获。张某交代,由于自家店铺鱼缸空置,便动起了歪心思。“那天晚上我们划船到鱼塘,看到岸边有渔网,就把鱼都拿走了,后来又下网捞了不少。”

经查,张某及其同伙共盗走数十条鱼,目前,两人因盗窃被行政处罚。

## 紧急救援排险情

通讯员 宗琳玲

本报讯 近日,义乌市稠江街道鹏城小区附近发生惊险一幕,一名女子在穿拖鞋骑行共享电单车时,左脚不慎卡入脚踏板缝隙,所幸消防救援人员及时赶到成功施救。

事发当晚,义乌市消防救援支队119指挥中心接到报警后,立即调派稠江消防救援站赶赴现场。消防人员到达后发现,由于脚踏板惯性旋转,女子的左脚被紧紧卡在脚踏板曲柄与挡泥板之间的狭窄缝隙中。指挥员迅速制定救援方案,消防员使用液压扩张钳和撬棍对缝隙进行扩张。经过10多分钟的紧张救援,女子的左脚被成功取出,经现场初步检查确认未造成严重伤害。

## 学深悟透强作风

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

大队组织消防救援人员学习《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》以及中共中央列出违反八项规定清单80条等,要求党员干部结合队伍日常管理、执勤执法等实际,剖析当前作风建设中的薄弱环节。同时,在深入学习的基础上,大队积极引导党员干部严格遵守各项纪律规定,时刻绷紧纪律规矩这根弦,以优良作风干事创业、担当作为,形成抓作风促工作、抓工作强作风的良性循环。

## 以赛促训砺精兵

通讯员 孙丽

本报讯 为提升队伍专业技战术水平,加快推进专业化专职消防救援队伍建设,嘉善县于近期成功举办2025年全县专职消防队伍春季运动会,通过以赛促训的方式锤炼精兵。

本次运动会共有来自全县9支政府专职消防队的72名专职消防队员参赛。现场,队员们围绕3000米徒手跑、综合体能操、单人攀登6米拉梯操等专业技能项目展开激烈角逐。各参赛队员奋勇拼搏,在速度、能力、耐力等方面展开全面较量。在运动会闭幕式上,大队为在比赛中取得优异成绩的团体和个人颁发了荣誉证书。

## 逃生技能牢掌握

通讯员 张琼

本报讯 近日,武义县消防救援大队通过专项检查、培训演练、安全宣教等措施,着力增强养老机构老年群体及工作人员的火灾防范意识和逃生自救能力。

大队积极联合民政局、卫健委等职能部门,分组对辖区养老服务机构和涉老医疗机构开展消防安全专项检查,帮助制定消防安全工作计划;同时,组织养老院员工观看消防安全警示教育片,采取“面对面教学+场景化演示”方式,手把手指导老人使用呼叫设备、防烟面罩等消防器材。